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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO TRÊS, REALIZADA NO DIA ONZE 

DE FEVEREIRO DE 2016, ÀS DEZESSETE 

HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos r nze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, se realizou na sede do 

Podr Legislativo Municipal , situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro , Santa 

MariL de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 03, sob a presidência do 

Ver~ador Hilário Boening , com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, 

Adil j on Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun , Emilson Vieira da Silva , Elmar Francisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers , Joel Ponath, Luiz Orlando de Oliveira , Roberval Stuhr, 

Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° Secretário da Mesa 

Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Ver~adores e da Senhora Vereadora , em nome de Deus declarou aberta a presente 

sessão e convidou para cantar o Hino Nacional Brasileiro. A mensagem bíblica escolhida 

pelo Vereador Adair Lucht para a sessão se encontra em Salmos 33, Versículos 20 a 22 

do qual fez a leitura. O Presidente solicitou que todos de pé fizessem um minuto de 

silêl cio face ao falecimento do Senhor Floriano Friedrisch. Seguidamente, o Presidente 

coloçou em votação a Ata da sessão ordinária n° 01 , realizada no dia 02 de fevereiro de 

201~ , que foi aprovada por unan imidade. O Presidente colocou ainda em votação a Ata 

da sessão extraordinária n° 02, realizada no dia 04 de fevereiro de 2016 que foi aprovada 

por pnanimidade. Dando prosseguimento à sessão o Presidente solicitou ao Secretário da 

Mesa Vereador Arlindo Lagass que procedesse a leitura do Expediente do Dia que 

conrou da seguinte matéria: Encerrada a leitura do Expediente, o Presidente encaminhou 

a M/oção de Congratulação para a Ordem do Dia da próxima sessão. Não havendo 

ora9ores no Pequeno Expediente, passando para o Grande Expediente o Presidente 

conl idou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Elmar Francisco Thom que após 

cum/primentos se relacionou sobre os PSFs, frisando que a atual administração tirou os 

motpristas dos carros e quem dirige o veículo são os dentistas, enfermeiros ou os 

mé9icos, ponderando que quer que a secretária municipal de saúde senhora Rosilene 

Stuhr de Souza lhe apresente uma lei que comprove que os médicos, enfermeiros ou 
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dentistas podem dirigir o veículo do PSF, porque cada um tem sua função específica e 

não foram contratados para dirigirem o veículo, para essa função existem os motoristas 

que são efetivos e foram tirados de suas funções somente porque a prefeitura municipal 

não quer pagar insalubridade, dizendo ainda que o dia que acontecer um acidente quem 

será responsabilizado será a prefeitura que será processada e terá que indenizar a v
1

ítima 

já que quem está dirigindo o veículo não é contratado para essa função e essas cbisas 

acontecem nesse Município e fica triste com a gestão da atual administração, solicitando 

ao Presidente que encaminhe um ofício para a secretária municipal de saúde para que a 

mesma encaminhe a lei que ampara os motoristas, médicos e dentistas que estão 

conduzindo os veículos dos PSFs. Disse ainda que foram retiradas as ambulâncias que 

faziam atendimento no interior do Município e a população está sem a prestação desse 

serviço, os motoristas das ambulâncias estão ociosos, questionando o que está 

acontecendo com a atual administração que não atende os direitos das pessoas. Frisou 

ainda que no morro do Cata-Vento, os secretários municipais de obras e de serviços 

urbanos, não passam pelo local ou fazem de conta que não vê, haja vista que há muito 

tempo existe no referido local um bueiro que está quebrado e enquanto não acontecer um 

acidente, os secretários responsáveis não tomarão providências. Em aparte o Vereador 

Roberval Stuhr se manifestou ponderando que ouviu com atenção a fala do cblega 

Vereador Elmar Francisco Thom e fez uma reflexão , salientando que os funcionários dos 

PSFs são funcionários em cargos comissionados e têm outros órgãos, autarquias, 

prefeituras, Estado e Federal onde comissionados dirigem veículos e perante a legislação 

acredita que não existe problemas, como os levantados pelo Vereador Elmar Francisco 

Thom, pois a situação no Brasil de folha de pagamento e arrecadação está muito difícil e 

a prefeitura municipal terá que dar reposição salarial aos servidores e em algum lugJ terá 

que ter cortes e acredita que não prejudicará o serviço dos PSFs, quanto as ambulâncias, 

será criada a Central das Ambulâncias, à noite, feriados e finais de semana, não teremos 

plantonistas em cada ambulância do interior, mas as ambulâncias trabalharão sim cada 

uma nos seus postos em horário comercial , durante os dias uteis, nos demais hotários 

funcionará a Central de Ambulâncias como no Município de Cariacica, e deste md>do a 

prefeitura precisará contratar menos funcionários e os serviços serão mantidos e a 

população não será prejudicada e vê um ganho para a folha de pagamento e para os 
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servipores públicos que terão espaço para reajuste , frisando que vê pontos positivos e 

não somente negativos como o Vereador Elmar Francisco Thom vê. O Vereador Elmar 
I 

Francisco Thom retomando a palavra ponderou que a atual gestão acha que é certo tirar 

o fu'lcionário efetivo do veículo que dirigia e deixar sentado no banco, alegando que a 

arreqadação está baixa e nós não moramos no Município da Serra, Vitória ou outro local , 

moramos em Santa Maria de Jetibá e quer o melhor para a população santa-mariense, é 

reprE1sentante da população de Santa Maria de Jetibá e quer uma explicação, caso 

contrrrio irá ao Ministério Público fazer uma denúncia. O Presidente convidou o segundo 

orador inscrito Senhor Vereador Valdevino Manske que após cumprimentos relacionou-se 

mais uma vez sobre a Vila Buteske onde há mais de um ano está sem varredor de rua , 

passou pelo local que parece estar abandonado, não sabe o que está acontecendo com a 

atual administração, o mato está invadindo, tomando conta e se a prefeitura não tem 

funcionários para enviar para o local , podem marcar um mutirão, e se for aceito, será o 

primeiro a pegar na foice para ajudar e gostaria que o Vereador Roberval Stuhr, 

juntamente com o prefeito municipal caminhe nesse Município para ver a rea l situação, 

frisarJdo que é necessária uma operação tapa buraco na localidade, e a população cobra 

provipências. Ponderou ainda que o carnaval acabou e é preciso começar a trabalhar, 

pedirJdo ao prefeito municipal que realize uma operação tapa buracos em São Sebastião, 

porqye é mais fácil cuidar do que já tem, do que deixar acabar tudo e recomeçar. 

Salier tou ainda que a população sempre lhe pede para que a administração molhe as 

estradas com um carro pipa, após com o patrolamento em Alto São Sebastião deu muita 

poeira e não sabe se pode pegar água dos rios ou se ainda estamos racionando. Se 

relacionou ainda sobre a fala do colega Vereador Elmar Francisco Thom sobre a situação 

dos motoristas das ambulâncias, questionando para que fazer concurso público se tem 

tanto~ motoristas disponíveis na prefeitura, mas tiraram os motoristas das ambulâncias 

para ficarem ociosos lá no pátio e não podem ser exonerados, porque são efetivos, e fica 

triste com essa situação e dizer que estão tirando os motoristas para economizar não é 

correto , já que precisam receber seus salários de qualquer forma e não entende essa 

situacrão, porque fazer concurso público para motorista se tem motorista sobrando. Em 

apart~ o Vereador Elmar Francisco Thom ponderou que a atual administração diz que 

está economizando com o salário dos motoristas que é um valor pequeno que precisam 
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até fazer um bico para complementar o seu salário , questionando porque a atual géstão 

não tira os muitos secretários e subsecretários que a prefeitura tem , reduzindo o número 

de secretarias reduziria também os gastos, mas deixar os motoristas ociosos no pátio não 

é a solução. O Vereador Valdevino Manske retomando a palavra ponderou que é pr~ciso 

planejamento e organização para conduzir uma administração. Concluindo salientou 

ainda que estamos chegando há trinta e oito meses de mandato da atual administraÇão e 

as famílias Borchardt e Foesch estão aguardando a manutenção das estradas , fbram 

vários pedidos sem atendimento. O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor 

Vereador Roberval Stuhr que após cumprimentos estendeu o convite a todos para 

participarem no dia 19 de fevereiro , nesta Câmara de Vereadores o lançamento do Livro 

"Minha Inocência durante a 11 Guerra Mundial", com a presença da autora Maria Terese, 

que é de origem alemã, moradora deste Estado e conhece Santa Maria de Jetibá muito 

bem, frisando que o mesmo livro foi lançado recentemente em Domingos Martins e 

Guarapari. Parabenizou a Secretaria Municipal de Interior que logo após a retomada do 

sol , realizou a manutenção em várias estradas principais deste Município e os servidores 

da referida secretaria trabalharam na segunda e terça-feira do feriado de car~aval 

ajudando a socorrer a população, ressaltando ainda que talvez a frente fria qub se 

aproxima trará chuvas, e não será necessário o uso do caminhão pipa para apagar a 

poeira. Parabenizou ao Poder Executivo representado pelo Prefeito Eduardo Stuhr, Vice

Prefeito Arcílio Agner, secretários municipais pela realização do concurso público com 

muito sucesso, destacando que nesta data teve a grata satisfação de passar nesta Casa 

de Leis onde foram dadas posses aos professores em várias áreas, frisando que durante 

o concurso foram respeitadas as cotas de deficientes, parabenizando a todos envolvidos, 

aos professores que se classificaram, sendo um bom número de pessoas de Santa Maria 

de Jetibá e de outros Estados incluindo Rio de Janeiro e Minas Gerais, dizendo que 

segundo informações, um professor que tomou posse irá pedir exoneração de um 

concurso público em um Município vizinho para assumir a cadeira em Santa Maria de 

Jetibá e isso é um orgulho muito grande, pois esse professor virá para este Municípib em 

função de algo melhor que ele viu no povo, organização da prefeitura e o salário que 

também contribuiu para que tomasse a decisão. Disse estar muito feliz pelo início das 

aulas neste Município. Disse ainda que acontecerá a licitação mais cara deste Município a 
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do trj:insporte escolar e talvez tenha uma emergencial , mas tudo está preparado para o 

iníci9 do ano letivo. Parabenizou ao Secretário de Educação Charles Moura Netto, ao 

Prefeito Municipal Eduardo Stuhr, aos advogados, Controlador Geral que estão 

prep(,irando um reajuste salarial para os professores, todos sabem que o piso nacional foi 

reajustado em Brasília e assim o salário dos professores deste Município sempre foi a 

maior do que o piso estabelecido em Brasília , informando que a inflação de 2009 a 2015 

ultrapassa os 40%, porém no Brasil houve um melhora nacional no salário dos 

prof~ssores , algo em torno de mais de 130%, estamos vendo a melhora significativa nos 

salários dos professores, ressaltando que em breve dará entrada nesta Casa de Leis um 

projeto de reajuste do salário dos professores. Disse da sua imensa alegria da realização 

do cpncurso público, frisando que alguns disseram que não precisaria ser feito , mas é 

uma ordem do Ministério Público, é um termo de ajuste de conduta que no passado já 

vinha sendo tratado com o processo seletivo na área de saúde e educação e depois 

fora r feitas em 100% das vagas de contrato e agora está entrando o concurso público, 

ress(llltando que existirão alguns processos seletivos, citando o exemplo de professores 

em projetos da área de educação em alguns cargos específicos e concluindo frisou que 

no ~eral a prefeitura municipal terá muitos profissionais concursados. O Presidente 

informou que não havia matérias para a Ordem do Dia, não havendo inscritos na 

Explicação Pessoal e nada mais a tratar, o Presidente convocou os Senhores Vereadores 

e a Fenhora Vereadora para a próxima sessão ordinária a se realizar no dia 22 de 

fevereiro de 2016, às 17 horas e em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 
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